



湖南日报全媒体记者 王茜

长沙县明畅农机专业合作社负责人、种田大户王稳根今年计划将早稻种植面积从1800亩扩大到2500亩；望城区创联农机专业合作社联合社流转土地6000余亩，上周已开始整田，1.2万平方米的育秧工厂可同时育秧2000多亩……

连日来，长沙各地在潇潇春雨中积极开展春耕备耕。据悉，今年长沙预计完成96万亩早稻集中育秧任务，完成粮食播种面积462.2万亩，其中早稻143.8万亩。

### “最强大脑”为春耕把脉

“小王，今年春耕准备怎么样了？”2月6日，中国工程院院士、省农科院党委书记柏连阳，省水稻研究所所长、“四高”专家指导组组长赵正洪研究员一行，来到长沙县青山铺镇洪河村种田大户王稳根的示范田。有院士“把脉”，王稳根吃下“定心丸”，“以前种新品种，有些把握不准。今年不一样，心里有底。”

被纳入长沙市粮食生产“四高”试验核心示范片后，王稳根向粮食生产“高标准、高技术、高产量、高品质”目标努力。他向院士团队“取经”，争取创建全国粮食生产标杆。

王稳根还为洪河村周边农户提供农业生产社会化全产业链服务，“农资供应、工厂化育秧及插秧、机耕、烘干仓储等都可以。”王稳根向记者罗列了自己的业务。

“辣博士15号”魅力究竟有多大？浏阳市腾祥种植专业合作社负责人打爆了王安乐的电话，请他为种植基地提质增效出主意，电话那头，王安乐连连支招。

作为长沙市科技特派员成员之一，王安乐引导群众采用病虫害绿色防治、化肥减量增效等先进技术，种出的辣椒品相好、无公害、营养价值高，产品销往全国各地，种植户收入翻了一番。

### 先进农机为春耕赋能

2月8日，长沙机电市场的一家农机销售店内人头攒动。拖拉机、插秧机、旋耕机等排列整齐。“每天要接一两百个电话，到

## 人勤机欢闹春耕

长沙市乡村早春农忙见闻

店咨询的客户也络绎不绝。”店员高兴地说。

谭新龙这次相中了一款高速插秧机。因种植、服务面积不断扩大，仅去年一年，他负责的望城区创联农机专业合作社就采购了蔬菜移栽机、收割机、无人机、拖拉机等近600万元的农机设备。

今年备耕，谭新龙早早储备了100吨机制肥、40万斤种子，还有农药、农膜等农资。合作社投资1300余万元打造的智能集中育秧工厂，2月底开始育秧。

湖南中联重科智能农机有限责任公司产业园一派繁忙。相关工作人员预计，今年春季将生产1000台拖拉机、2000台插秧机。记者从中联重科农机工业互联网平台看到，预计将有2万余台中联重科农机投入到今年的春耕生产。

长沙市目前共有农机合作组织582家、农机从业人员14.5万人，水稻收割机达1万台、旋耕机达2.3万台，无人植保机、烘干机、打捆机2350台，水稻耕种收综合机械化率达到85.25%。

### 充足农资为春耕护航

在望城区雷锋街道金丰种子农资店，种子、化肥等农资一应俱全。“我们公司订购30吨肥料，有货吗？”2月9日一大早，该店负责人于喆接到莲花镇湖南圣峰果业股份有限公司负责人黄莲花的电话。

圣峰果业占地1000多亩，主要种植绿色无公害水果、蔬菜和水稻。“刚接到父亲打来的电话，说是要流转莲花镇去年退林还耕的2000多亩地种田。如果流转成了，农资需求可不少。”黄莲花说，她的父亲对种田很执着，对农业政策也很有信心。

“整理田地、恢复水系需要时间，种水稻得下半年了。”黄莲花向父亲解释。“那就种玉米，反正不能让地闲着！”黄莲花的父亲说。

农资打假也在行动。1月9日起，长沙市农业农村局持续开展农资打假行动。执法人员走进各地农资经营店，仔细排查侵权假冒、以次充好等问题。2月9日，执法人员还集中开展了城区农产品质量安全执法检查专项行动。

## “农资集采”助春耕

### 麻阳推行订单式农资集中采购，受益群众7769户，降低农户生产成本400多万元

湖南日报2月15日讯(全媒体记者 肖军 通讯员 曹芹 张前焕)今天，湖南佳惠果果公司采购的540吨化肥，通过铁路货运，从云南顺利到达麻阳火车站，麻阳30名参与此次化肥集采的村负责人与该公司工作人员，在现场验货、装车、付款后，分别派送到各村采购农户手中，每吨比市场零售价便宜近1000元。

去年以来，麻阳围绕优势特色产业，大力推行“企业+村集体+基地+农户”订单式农资集采模式。村级集体经济组织通过与相关企业合作，集

中采购化肥、有机肥、农机等物资，并通过村党组织引领、党员大户带头，带动群众积极参与，直接采购国内上市公司或品牌企业的农资产品，运送到种植户手中，质量有保障，价格更加透明，企业、农户都降低了成本。村集体参与推广，由企业支付劳务服务费，增加了村集体经济收入。这种多赢的模式，在今天的春耕生产中广泛运用，受到了麻阳广大农民群众的欢迎。

在麻阳舒家村狮子湾村，从麻阳供销社农服服务有限公司采购的化

肥正逐一配送到村民手中。“质量好又实惠，还省心。”该村70多岁的种植大户张开付说，过去一到春耕时就犯愁，500多公斤化肥从集市拖回家里不方便，还不知道哪个品牌的肥料质量好。现在，村里实行农资集采，只要一个电话，村里就统一采购。

目前，农资集采模式已在全县18个乡镇全面铺开，198个村与企业签订集采协议，累计集采农资4000多吨，受益群众7769户，降低了农户生产成本400多万元，为村集体经济增长40多万元。

## 抓实“三稳”备春耕

### 邵阳县计划全年粮食播种面积107万亩，比去年增加1.46万亩

湖南日报2月15日讯(全媒体记者 张佳伟 通讯员 周鹏)2月13日，邵阳县金马农机专业合作社，负责人吕方军正组织工人对高速插秧机、履带式拖拉机、旋耕机等农机进行检修。在合作社的仓库里，第一批用于育秧的19.08吨营养土已运到，工人正在抓紧卸货。

今年，吕方军除了自己种植1000亩双季稻外，还承接了金称市镇石马等村的2700亩育秧任务。目前，精选

的4.8万斤高产优质杂交稻种子已到货，预计3月5日之前开始育秧。

邵阳县计划全年粮食作物播种面积107万亩，比去年增加1.46万亩。其中，双季稻早稻种植面积28.82万亩，集中育秧面积22万亩以上。

春耕生产在即，邵阳县按照“稳政策、稳面积、稳产量”的要求，全力做好春耕备耕。该县供销社储备农药、种子、化肥33万吨左右，采取即采即配

方式，保障农资保质、保价、保量供应。该县6个育秧工厂设备也已检修完毕，并组织专业技术人员分赴21个乡镇(场)，对春耕备耕进行技术指导，确保早稻生产不误农时。



## 长沙县为海外人才创新创业搭建平台

### 8个项目现场签约22.5亿元

湖南日报2月15日讯(全媒体记者 周小雷)对新成立的4大海创中心授牌，8个项目现场签约，签约总金额达22.5亿元……今天，长沙县第三次归侨侨眷代表大会召开，一系列动作凝聚侨心、汇集侨智、发挥侨力，携手海外英才共赴“星辰大海”。

为保障海外人才创新创业，加快海外人才引进，长沙县出台了一系列政策措施，对域内留学人员和外籍人才，从项目扶持、住房保障、学费补助等方面给予大力支持，同时打造全省首个县级海外人才创新创业服务平台——星沙海创中心，目前中心已经入驻企业24家。

现场对新成立的自贸临空海创中心、自贸会展海创中心、松雅湖海创中心、经开区国际人才港海创中心授牌。“1+4+N”海创平台搭建后，将依托汇集的海内外人才、科创、创新理念等优势，搭建海外人才归国通道、引进成熟的人才项目，提供“空间+资金+政策+市场+X”全方位创新创业服务。

星沙农商行、长沙金鹰机械智能制造新侨双创基地建设项目、梨梨科创城(海创基地)建设项目等8个项目现场进行合作签约，签约总金额达22.5亿元。



出身贫穷的打工妹，奋斗成长为省级“小巨人”企业的领头人。29年带着高位截瘫的哥哥创业，还接纳了30多名失足人员就业——

## 周翠腊：柔弱肩膀扛起人间大爱

湖南日报全媒体记者 李治 通讯员 栗茂红

在湖南省“小巨人”企业宇恒汽车零部件有限公司，记者2月中旬见到了轮椅上的周红兵。发型一丝不苟，眼神平和宁静，很难想象他是一位高位截瘫29年的残疾人。

“这一生，多亏了满妹！”周红兵说。周红兵口中的满妹，就是这家企业的董事长周翠腊。

### 直面苦难：背都要把哥哥背回去

周翠腊1974年出生于永州零陵区富家桥镇一个偏僻的小山村，家中兄弟姐妹6人，她最小。一家8口人的生计，全靠父母种田勉强维持。

周红兵在家里排行老五，从小天资聪颖，高考考上武汉大学，成为村里第一个大学生。

为了减轻家庭开支，让哥哥成就学业，周翠腊主动辍学去广州打工。

为筹措路费，周翠腊去山上砍竹子卖给加工厂。崎岖山路上，她柔弱的双肩扛着粗壮的竹子步步拖行。20天里，她肩上的皮肤磨烂了又结痂，结痂了又磨烂，总算赚够路费。靠着这种精神，她一个人在南方打拼，收入的大部分寄回家。

1994年春，命运再次袭来一记重拳。一家人引以为荣的周红兵被诊断出胶质瘤，俗称“脑瘤”。

周翠腊急忙买了火车票，在绿皮火车上一路站到周红兵工作的地方昆明，赶到他住的医院。

病床上，周红兵脸色苍白。“我废了！快想办法把我弄出去，不要让我死在医院。”说完，周红兵眼泪决堤而下。

“放心，哥！我背都要把你背回去！”周翠腊把自己打工的钱全部拿出来，又找亲戚朋友凑了5万元钱，给周红兵做手术。由于医疗条件限制，术后，周红兵高位截瘫，无法站立，只能坐轮椅。

### 亲情担当：带着哥哥去创业

周红兵出院后的几年，巨大的落差让他一蹶不振，坐在家中屋子里不愿意出门。

周翠腊打工赚的钱一分都不敢乱花，除了用在周红兵身上以外，还努力存钱买房。

1998年，周翠腊在永州市买了一套小房，为了帮助周红兵恢复身体，还买了锻炼器材。

为了让周红兵重拾自信，周翠腊在1999年与朋友一起，在双牌县开办了打印社，后又创办了夹板厂。她一直带着周红兵，并让哥哥参与管理。2008年又前往长沙办厂，进军制造业。一路上，她都带着哥哥艰苦创业。

尽管很忙，周翠腊总会及时赶回去为哥哥清理褥疮、上药、治疗、清洗衣物。

有人劝说周翠腊把哥哥送到敬老院去。她一听就摇头：“他有家人照顾好啊！

如果是你，你愿意让他去吗？”

### 爱的延伸：接纳数十名刑满释放人员

每做一个行业，周翠腊都倾注百倍努力；每做一个行业，她都带着哥哥。

2010年，周翠腊注册成立湖南宇恒汽车零部件有限公司，并在当年成为三一集团核心供应商。10年后，又成为三一集团21家供应商联盟成员之一。公司还成功获评湖南省“小巨人”企业。

近几年，周翠腊又斥资研发智能立体停车库，让汽车“住”上30层楼高的“电梯房”。

值得一提的是，周翠腊的公司还吸纳了不少刑满释放人员。

一位姓王的小伙子，母亲是残疾人，由于一时冲动犯罪入监。出狱后，经人介绍找到了周翠腊。周翠腊接纳了小王。

小王老实实在工厂工作了一年，后因工厂搬迁，他离开了公司。在外面走了一圈，他最终还是回来了。周翠腊二话没说，为他安排了新岗位。为了让这个有点消沉的小伙子重拾信心，又忙着给他介绍女朋友，让他成家立业，还让小王的母亲和妻子来公司管理食堂，吃住全包。

周翠腊的企业先后录用了30多名刑满释放人员，在她心中，照顾哥哥天经地义；接纳这些特殊员工，帮助他们走上自新之路，同样是义不容辞的社会责任。

## 蔬菜产业助农增收

2月15日，道县清塘镇正禾农场蔬菜基地，菜农在采收蔬菜。近年，道县大力发展生态绿色蔬菜产业，以“企业+基地+农户”的模式，成功创建粤港澳大湾区“菜篮子”配送中心，促进农民增收。 何红福 摄

## 平江打造湘东北清洁能源高地

### 余梅工业区开工，计划总投资14亿元

湖南日报2月15日讯(全媒体记者 周磊 通讯员 李梦黎)今天，平江高新区余梅工业区开工。该工业区计划总投资14亿元，主要围绕华电平江电厂投产后的粉煤灰、脱硫石膏、炉渣、热能等进行综合利用，重点发展建材、云母制品、食品加工产业，打造湘东北清洁能源高地和煤电综合循环利用示范区。

华电平江电厂项目是余梅工业区的主要依托项目，该项目为中国华电集团在湘建设的首个百万千瓦火电机组项目，一期建设2台100万千瓦超超临界燃煤发电机组，总投资74.3亿元。去年12月电厂1号机组投产运营。项目全部建成后，年发电量可达80亿千瓦时，将为湘东地区乃至全省提供核心电源支撑。

余梅工业区总规划建设面积4600亩，建成后预计年创税10亿元，带动就业1万人以上。届时，将与平江高新技术产业园区、伍市工业区、安定工业区共同构成“一园三区”工业发展新格局，助推平江聚合要素资源、释放发展动能。

### 中国福利彩票3D开奖信息

2023年02月15日 第2023036期 开奖号码 3 8 0

### 湖南省中奖情况

类别	中獎注數	單注獎金(元)	中獎金額(元)
單選	2438	1040	2535520
組選三	0	346	0
組選六	4980	173	861540

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

### 中国福利彩票七乐彩开奖信息

2023年02月15日 第2023016期 开奖号码 11 17 18 20 23 25 29 15

下期奖池:0元

奖级	中獎条件	中獎注數(全國)	中獎注數(湖南)	單注獎金(元)
一等獎	00000000	1	0	1919302
二等獎	00000000	4	0	37825
三等獎	00000000	147	1	2058
四等獎	00000000	300	5	200
五等獎	00000000	4375	81	50
六等獎	00000000	6100	127	10
七等獎	00000000	49889	1002	5

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

### 中国福利彩票快乐8开奖信息

2023年02月15日 第2023036期

开奖号码
04 06 08 09 11 22 25 27 28 34 36 37 39 45 53 57 62 67 74 75

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

发行原则：公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心  
监督电话：0731-89735552